

安保法助推 日本防卫预算或破5万亿日元

本报讯 据外媒报道,有关将于今年8月底截止申请的日本2016年度预算概算要求,预计防卫省的预算要求额将创历史新高。原因在于如安保相关法案在本届国会上通过,日本自卫队执行新任务将成为可能,为此将需要采购新型空中加油机和宙斯盾舰。

日媒还分析称,受日元贬值影响,外国产品的购买额出现膨胀也是推高该预算的原因之一。日本政府计划于2015年底编制2016年度预算案,而其中防卫费预算可能首次突破5万亿日元。

据了解,日本的防卫关系费(包括美军重组经费等)在小泉执政的2002年达到顶峰,之后一直呈减少趋势。不过从安倍第二次出任首相的2013年度开始,连续3年增加。2015年度达到创历史新高的49801万亿日元。在2014年8月的概算要求阶段为5.545万亿日元。

在2016年度预算的概算要求中,作为日本中期防卫力整備计划(2014至2018年度)的内容,将首次计入3架新型空中加油机的购买费用。如果安保法案获得通过,日本自卫队对其他国家军队的后方支援活动将出现扩大,将能够为美国军机等提供空中加油。空中加油机的机型方面,将从美国波音的“KC-46A”和欧洲空客的“A330 MRTT”中选择。

继2015年度之后,2016年度的日本概算要求中也将计入一艘配备最尖端导弹拦截系统的宙斯盾舰的建造费用。实现两方的宙斯盾舰和早期警戒机之间能够共享敌方导弹的位置信息。

驻日美军重组经费方面,在概算要求阶段将不予计入,不过如果冲绳县美军普天间基地向名护市边野角的搬迁工作正式启动,相关预算很可能超过2015年度。(中欣)

右上图:当地时间2015年1月11日,日本船桥市,日本自卫队进行新年军演,大约500名军人和24架飞机参与了本次演习。(资料图片)

日本高中生首次举行大规模游行 抗议新安保法案

本报讯 据日媒报道,针对安倍政权目前正在积极推进的新安保法案,日本民间抗议者中又出现了一个新的群体。8月2日,5000余名日本高中生走上东京街头,高呼“反对战争”等口号,首次举行了大规模的抗议游行活动。

日媒称,此次抗议游行活动是由日本高中生通过网络等形式自发组织的。一名来自千叶县船桥市的高二男生条大树(16岁)是这一游行的组织者之一,他在接受记者采访时表示:“我们必须监视权力”。

此外,东京的一名高中女生也表示:“为了阻止修改宪法,必须展示我们高中生的存在感。”游行人群还高呼口号,要求安倍政权倾听来自民众的呼声,停止一意孤行,废除新安保法案。

据了解,有关安保相关法案的日本国会审议正处于参院审议阶段,第一周的审议工作已经过去。首相安倍晋三在众院审议时避免采取的对华批判如今已不再顾及,而是显露出对安保环境变化的危机感,强调安保法案的必要性。

日本在野党方面认为,首相助理磯崎阳辅可被理解为轻视法律稳定性的发言不妥,加强了着重于法案违宪性追究政府的姿态。关于行使集体自卫权的条件,日本政府答辩中也有未定部分,模糊感没有消除。(钟欣)

右下图:学生抗议现场。(网络)



助理言行失当受质询 安倍用人不力遭痛批



本报讯 据日媒报道,当地时间8月3日下午,日本参议院和平安法制特别委员会要求首相安倍晋三的助理磯崎阳辅作为参考人到场接受质询。

磯崎此前就安保相关法案做出了可被理解为轻视不肆意更改法律规定和解释这一“法律稳定性”的发言,日本民主党等在野党认为该发言存在问题,要求其辞职,同时还计划追究首相安倍晋三的责任。这也是首次要求就政策向首相建言的首相助理赴国会接受质询。

日媒称,该委员会于当地时间下午1点开始。首先,磯崎说明自身发言的真实意图。然后,来自民政党的委员会主席鸿池祥肇和民主党干事长代理福山哲郎进行质询。之后,磯崎退场。会议转而进入对防卫相中谷元等人的普通质询议程。

关于历代日本政府在现行宪法下迄今都禁止行使集体自卫权一事,磯崎发言称“与法律稳定性无关”。对此,该国各在野党都要求其辞职。联合执政的公明党内也出现了认为其应该辞职的意见。

此外,日本民主党党首冈田克也严厉批评安倍称“难逃任命责任”。据悉,安倍今日将出席集中审议,在野党攻势或将增强。(钟欣)

链接

日本回应遭美窃听事件 称身为盟友“极为遗憾”

本报讯 据日媒报道,日本内阁官房长官菅义伟8月3日召开记者会,就“维基解密”(WikiLeaks)公开的机密文件显示美国国家安全局(NSA)对日本政府省厅等实施窃听表示,正在要求美方“确认事实关系”,并称“如果属实,日本作为同盟国极为遗憾”。

日媒称,菅义伟在会上透露,已经强烈要求美国国家情报总监克拉珀(James Clapper)确认事实关系。对于日本政府的反窃听举措,菅义伟强调:“对策力求万无一失,我想完全没有泄露机密。”

据了解,维基解密网站曾于今年7月31日爆料称,美国针对日本政府和企业的间谍活动。

维基解密网站发布文章称,美国国家安全局针对日本的35个目标开展了间谍活动,包括日本内阁、三菱公司等日本企业,还对日美关系相关内容、贸易谈判和敏感的气候变化战略等进行了监听。(中新)

“痔疮”反复发作 不知真相是肠癌

便血、肿物脱出置之不理易掩盖病情, 筛查病因是关键

炎炎夏日,气温居高不下,肛肠疾病很容易在夏季发作且病情程度较其他季节更为严重。便血、脱出、排便困难等症状也是肛肠病的典型表现,很多患者在病发时都会出现,如厕时很容易察觉。但不少“老痔疮”患者,以个人经验之谈自诊自治。平顶山东大肛肠医院专家指出,肛肠疾病症状十分相似,病情出现并非就一定是“旧疾发作”,等到就医检查时才发现,一直以为得的“痔疮”,结果却是肠癌。

便血并非全因上火 多是肛肠病“示威”

便血作为肛肠病的普遍症状,也是肠道恶变的高危表现,发现便血证明肠道内存在出血点,肛肠状况已经亮起了红灯。“便血就是上火”已经成为不少市民心中的定律,实际上便血并非都是上火造成,相反便血多见于肛裂、痔疮、息肉、肠恶变等疾病中。由于病灶部位靠近肛门口,大便干硬时通过肛门会摩擦患处,导致出血,血色一般呈鲜红色,不与粪便混合,常见的有肛裂、内痔、直肠息肉等。另外,患者的病灶越深,还会出现血便,例如结肠息肉或肠道肿瘤等,多有会脓血便的表现。临床上,因肠道恶变症状与痔疮容易混淆,患者若是症状出现比较频繁时,有必要及时到医院检查排除恶变的可能性。东大专家强调,多种肛肠疾病都是

小病一点点积累起来,随着时间的推移,病情由轻度发展到重度。生活中不少患者抱着侥幸心理,认为只要再忍一忍,过几天症状就能缓解,其实这是拖延病情的常见手段,然而痔疮没有自愈的可能性,且易诱发其他肛肠病。

痔疮反反复复 当心肠癌被掩盖

痔疮的病因非常复杂,药物和偏方治疗痔疮治标不治本,吃药暂时管用,停药就复发。因此,治疗痔疮,方式方法很重要。有不少患者为了省事到小诊所治疗,由于检查设备、治疗技术的欠缺,小诊所非常容易误诊、漏诊,造成患者误治。东大专家指出,痔疮的主要症状有便血、脱出、疼痛并伴有便秘、瘙痒等症状,严重影响正常生活。

对于便血也不排除患直肠癌的可能。由于痔疮和直肠癌的发病部位相似,90%以上的直肠癌病例在初期被误诊为痔疮。专家指出,出现肛门不适时最重要的是不要让自己的病情越来越严重,以免加重对自己身体的危害,所以及时检查治疗很关键。

平时如出现反反复复便血、腹部不适感,大便习惯改变等要高度警惕,需要尽快做肠恶变筛查,也可拨打0375-8889333咨询专家,申请免费超导光肛肠镜检查名额。